附件1
兰州市中小微企业服务补贴券申领使用指南
　　
一、申领对象
（一）在本市注册登记，具有独立法人资格，运营规范，符合国家和我市产业发展方向的中小微企业。
（二）企业正常经营且运营规范，无不良信用记录。
（三）中小微企业具有划型认定证明，划型标准按照国家工信部、国家统计局、国家发展和改革委员会、财政部联合下发的《中小企业标准暂行规定》（工信部联企业〔2011〕300号）和国家统计局印发《统计上大中小微型企业划分办法（2017）》执行。
　　二、补贴服务内容 
补贴券仅适用于签约服务机构为持券的中小微企业提供以下十类服务：
（一）财税服务：重点支持为中小微企业提供财务咨询、会计顾问、账务代理、税务咨询及代理、企业验资、工商代理、资产评估、信用评级等服务。 
（二）审计服务：重点支持为中小微企业提供财务、业务审计等服务。
（三）法律服务：重点支持为中小微企业提供企业治理结构、企业合同风险防范体系、企业知识产权保护体系等法律顾问服务（不含诉讼服务）。 
（四）质量服务：重点支持为中小微企业提供产品质量控制检验检测、产品认证、质量管理体系建设等咨询服务。
（五）创业服务。重点支持为中小微企业提供创业咨询、创业辅导、创业商事代理、中小微企业创业示范基地办公场地出租等创业服务。
（六）信息化服务。重点支持为中小微企业提供提升研发、生产、管理和服务的信息化水平，开展企业智能管理和智能服务，两化融合管理体系贯标服务和信息安全服务。
（七）电子商务服务。重点支持为中小微企业提供利用互联网开拓市场提供网络平台建设、网络营销推广、网络运营、在线电子交易等电子商务应用服务。
（八）管理咨询服务。重点支持为中小微企业提供经营发展战略、生产制造、市场营销、招投标、安全管理等管理咨询服务；能源评价、环境评价、安全评价等投资项目咨询服务。
（九）人力资源服务。重点支持为中小微企业提供内部人力资源培训和人才招聘等人力资源服务。
（十）股权服务。重点支持为中小微企业提供股权梳理、股权融资、股权托管、股权交易等股权服务。
三、申领额度 
（一）企业在购买服务时可自主选择签约服务机构，根据与签约服务机构签订的服务合同金额申请服务补贴                
（二）按服务合同实际发生额的50%给予补贴，每个服务合同申请享受补贴券额度不得超过1万元且不能重复补贴。
（三）每个企业年度申请补贴券总额不得超过 5万元（含）。
（四）每个签约服务机构年度接受服务补贴券金额最高不超过30万元（含30万）。 
　　四、申领时间 
（一）服务补贴券申领使用遵循“先用先得、用完为止、期满作废”原则，每个服务合同只可使用一张券，不可叠加使用。
（二）服务补贴券有效期为15天，自审核通过之日计算，过期作废。 
五、申领使用流程
（一）企业实名注册。按照实名认证要求，完成企业注册认证（支付认证）。
（二）企业申请服务。符合条件的中小微企业通过登录“兰州市中小企业公共服务平台”，在线申请"服务补贴券"中选择签约服务机构的签约服务项目，在线提交服务申请。
（三）签订合同。签约服务机构受理服务业务，企业确认并线下签订合同。
（四）申请服务补贴券。企业登录“兰州市中小企业公共服务平台”填报企业及服务订单信息（包括企业营业执照、服务订单号、服务合同等），申请“服务补贴券”。
（五）审核发放服务补贴券。服务中心对企业、签约服务机构填报的申请“服务补贴券”信息进行复审，对复审合格的发放服务补贴电子券，并提交给相应的签约服务机构。
（六）机构确认。签约服务机构按照合同完成服务项目，机构登录“兰州市中小企业公共服务平台”确认服务补贴券。
（七）企业评价。企业登录“兰州市中小企业公共服务平台”对服务进行评价；评价结果作为签约服务机构年审重要依据。
（八）机构补贴申报。签约服务机构在线提交发票及企业支付合同。
（九）补贴审核发放。服务中心对签约服务机构填报的服务补贴资料进行审核，签约服务机构在审核通过后持补助申报表、发票及企业服务合同原件及复印件到服务中心办理发放手续。
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六、联系方式
（一）兰州市工业和信息化局
联系人：尹红，电话：8775371
（二）兰州中小企业服务中心
[bookmark: _GoBack]联系人：何婧，电话：8593143
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